

# НА СЦЕНЕ - СУПЕРБАБУШКИ

## Юбилей хора ветеранов

Наталья ПОДБУРТНАЯ

Нынешний год для Новоуткинска начался с замечательного юбилея: хору ветеранов "Нестареющие сердца" исполнилось 20 лет. Получается, что пятая часть века уже позади, и для коллектива художественной самодеятельности столь долгий путь - не просто череда отчетных выступлений. Вместе с "дорогой Новой Уткой", как сами жители предпочитают по старинке называть свою малую родину, пережито немало. И в этой части округа все знают о фирменном отличии юбиляра: и проблемы, и радости новоуткинцев незамедлительно складываются в частушки, которые оперативно слагают местные таланты.

Достаточно вспомнить примеры из недавнего прошлого. Помнится, готовилось место строительства новой газовой котельной - и хор ветеранов выступил с частушками. Нинель Ананьевне Долгих, автору гимна поселка, пришлось над их сочинением потрудиться ночью. В результате старинные ритмы уложились в современные мотивы: придет газ - решатся проблемы. После, когда долгожданный объект был построен, на его торжественном открытии, ставшем событием областного масштаба в 2008 году, "Нестареющие сердца", не взирая на ноябрьскую прохладу, встречали высоких гостей в сценических костюмах, исполняя подходящие к слуху песни из своего обширного репертуара. Словом, в Новоуткинском сельском территориальном управлении давно уже знают, к кому обращаться за творческой поддержкой различных мероприятий.

- Все, что проводится в поселке, обязательно проходит под аккомпанемент нашего хора, и не только дни поселка. Спасибо, что сохраняете традиции нашего поселка и прививаете интерес к ним детям и внукам, - подтверждает Т. Т. Вершинина, заместитель начальника СТУ.

Конечно, поселок богат творческими коллективами, есть товарищи и у хора. Просто он считается самым

уважаемым, тем, к чьему мнению прислушиваются обязательно. А секрет такого творческого долголетия прост: он - в именах исполнителей. Не случайно артисты получили почетное звание от своих благодарных слушателей - "супербабушки". Да они и не скрывают свои года и согласны с тем, что это - их богатство.

В сказанном убедил и вечер-встреча по случаю славной юбилейной годовщины. Он прошел в школе № 23. За его организацию взялся постоянный помощник хора Новоуткинский совет ветеранов, который нашел людей с отзывчивым сердцем. Завод электросварочного оборудования "Искра" и отделение одной из партий помогли с проведением праздника. На столе в два ряда уместились благодарственные грамоты, дипломы, всего - более двадцати. Это признание за песенный стаж. Самая почетная среди них - диплом лауреатов второй степени областного конкурса, посвященного 60-летию Победы.

Поскольку в зале были все свои, то и атмосфера получилась душевная. И вот уже к Константину Валерьевичу Коротаеву, депутату Первоуральской городской Думы, коммерческому директору ООО "Искра", подходят работавшие здесь. Они хотели узнать из первых рук, как в такое трудное время выживает предприя-



тие. Ведь ветераны - "исковцы" по-прежнему переживают за судьбу завода электросварочного оборудования, который в советские годы был главной опорой поселка. Вокруг этого предприятия держались социальная и культурная сфера. В прошлом году завод, как практически все работодатели, был вынужден пойти на сокращение численности кадров.

Ветераны поселка с пониманием отнеслись к услышанному, а настроиться на волну веселья помогла "Белая сирень". Так называется еще один новоуткинский ансамбль, который пришел поздравить своих старших товарищ с датой. Обаятельные исполнительницы легко переоделись в форму бойцов Красной Армии времен гражданской войны и так шутливо славили юбиляров. Больше того, хор "Нестареющие сердца" вдохновил своих поклонников на то, чтобы создать ансамбль благодарных слушателей, где солировала Хозяйка Медной горы.

Датой образования творческий коллектив ветеранов выбрал день проведения первой репетиции под руководством Захара Ивановича Северцева. Сегодня эти обязанности исполняет Раиса Алексеевна Пузанова. Как она говорит, не петь просто не может. На селе издавна так привыкли жить.

Организаторами хора были Надежда Александровна Дерябина, Нина Федоровна Захарова и Зинаида Васильевна Попова. На баяне - с первых дней! - играет Анатолий Гаврилович Алексеев. Сам он родом из соседнего Билимбая. Поначалу в хоре было двадцать солистов, среди них - ветераны Великой Отечественной войны.

- Конечно, что скрывать, годы взяли свое, и состав менялся. Сегодня поют на славу Новоуткинска тридцать человек. Считаю, что наши супербабушки - это пример современному поколению, что, какие бы ни выпали невзгоды, а унывать не стоит, - замечает Анатолий Гаврилович.

Коллекция хора ветеранов на прошедшем юбилейном вечере существенно пополнилась. Поздравительные грамоты адресовали управление культуры округа, Первоуральская городская Дума, ООО "Искра". Что же касается песен... Пожелание "Нестареющих сердец" исполнилось наполовину: газификация поселка продолжается. А значит, появятся и новые куплеты. Если серьезно, то сейчас хор готовится к празднованию 65-летия Победы. Для хористов это событие особенно дорого, потому что его звук есть в их судьбе.

Фото из архива хора ветеранов.